

... Рассвет разбудит город мой. Приветливо мне машет лето.

— Привет!

— Привет...

С утра звонят колокола. Щебечут птицы. И грустный клён, поникнув головой, уносится мечтами в небо.

Порывы ветра. Степь. Колышется ковыль. А там пшеница, словно золотые волны. И в этом море острова-дома и пирамиды-терриконы.

Проснулся город. Дребезжит трамвай. Гудит завод, дымит, как пароход. Спешит народ привычно на работу...

Июнь. Жара, который год...

Ах, мысли мои где-то там. За синими морями!

... День обещает суету и сутолоку, маэту. А мне давно пора в дорогу, чтобы осуществить мечту! Поплавать в тихом Тихом океане. Но всё никак не соберусь в дорогу, ведь летом в отпуск отпросись, попробуй.

... Я мимо парка, не спеша, пойду, чтобы побывать наедине с природой. Вдыхая трав и листьев аромат, иду аллеей я тенистою и строгой.

Вернуться бы на много лет назад, хоть ненадолго, в детство, поскорее.

Туда, где каждый день, как новый аромат! Полёт за неизведанным! Так жить, поверьте, веселей. Там, где со Сказкою случайно ты встречаешься. Где за порогом приключенья ждут. И подвиги легко свершаются. А дома любят, баловство простят, и всё поймут. От радости там часто сердце бьётся (и некому пока нам разбивать сердца). Там просто и легко живётся. Обиды забываются. И чудеса ждёшь постоянно, а не только под вечер в старый Новый год. Ведь только в детстве, если очень хочешь, то встретишься ты с Золотою Птицею, приручишь журавля и познакомишься с синицею, что песни звонкие в саду поёт.

Ах, детство! Всё впервые. Это так. Рассвет, зима и дальняя дорога. А сколько тайн заждалось на крыльце! Они зовут нас от порога и обещают много разных встреч. Там каждое знакомство так случайно, непосредственно, необычайно.

— Как хорошо всегда вначале!

Из детства в юность так спешим. Затем об этом мы жалеем. Наивным быть, поверьте, веселее, когда влюблён взаимно в целый мир!

... Кружит планета голубая. Проходит час, день, месяц, год.

За детством юность к нам идёт. Такая беззаботная, нахальная, шальна! Примчится, приукрасит всё вокруг, устроит кавардак, перевернёт с ног на голову мир вокруг и незаметно так промчится.

Мы повзрослеем от забот. Тихонько выйдем из родных ворот, а впереди? Что нас там ждёт? Какая дальняя дорога приключится? И угадать не пробуй! Теперь другие правила игры. Нас окружают не друзья – тревоги. И попадается всё чаще чёрный кот на пыльной и пожизненной дороге.

… Ну, вот. Рассвет и детство позади. Нас только иногда туда увозят мысли-поезда: невидимые, добрые, немного безрассудные, щемящие, как в горле горький ком. Скучаем. И с родителями встречи ждём, хотя бы в выходные. Обнимет мама – и уйдут печали.

… Идут года, часы, минуты.

Давно мы позабыли волшебные слова: «Как будто…

– Давай играть, как будто мы короли. У каждого свой замок!

– Нет. Мореплаватели мы и земли новые нашли во славу всей державы!

– Пилоты. В небо поскорей мы устремляемся отважно. Скорее в Арктику! Скорей. А остальное всё неважно…

– Эх, размечталась что-то я!

Но настоящее всегда приводит чувства все в порядок и по местам нас расставляет в ряд: работа, налоги, штрафы, дефолты, квартплата, другие тревоги.

– Как я устал!

– Как я устала! Опять сначала. Белке в колесе, и той легче.

Всё реже с друзьями детства встречи.

Взрослеют дети…

Дорога. Светофор. И красный свет. Спешат троллейбусы, авто. Стою и жду. Чего? Не знаю. Зелёного, наверно, и разрешения идти. Ну, а пока поразмышляю: «Ах, иногда так хочется остановиться! Застыть на всём ходу. Обернуться. Осмотреться. Задать вопрос: «Куда иду?» И обо всём неторопливо поразмыслить…

Эх, время то, что прошлым мы зовём!

Там нет войны.

И города не сожжены.

Цветут сады.

И мы совсем другие.

Ещё все верят в доброту.

Родители ещё живые.

Мир и Согласие – царят, а не решают деньги всё и связи.

Там не толкнут вас как бы ненароком из князей в грязи. Пусть и лечебные…

Морока. Политика. Реклама. Статус. Амбиции. Зачем? Пустое это самолюбование.

Взросльть не хочется теперь, но, сколько не стучи, закрыта в детство дверь. Утерян ключ. Остались лишь воспоминанья…

Как жаль, что минули давно уж времена, когда цветок любой был драгоценностью великой. Шалаш – дворцом. Обёртка от конфеты – золотым кольцом. Соседский мальчик был заморским принцем. А танцы под гитару на бульваре нас запросто на бал всех отправляли.

Тогда звучал осенний вальс-бостон, мы целовались в ливень под мостом. Романтика!

Частенько в планетарий мы сбегали. Там звёзды в телескопы наблюдали. Стремились к ним…

Но взрослыми вдруг стали.

– Зачем хотели старше стать скорей? И почему мы не ценили каждое мгновенье?

Вопросы…

А ответы?

Их нет.

Мы поспешили повзросльть! Рвались корнями в жизнь врастя покрепче, побыстрее. От дома убежать стремились мы, как можно дальше. И верили, что на пути не встретим лжи, предательства и фальши, что ждут друзья, любовь, свершения великие…

Что непременно мы сыграем роль в Эпохе Человеческого Возрожденья и Развития!

И вот итог.

2014 год.

Война, разруха, и разъехались родные.

И только в творчестве живёшь и созидаешь, создаёшь – не этот мир, ДРУГИЕ.

2015-й.

Короткое такое перемирие. Затишье небольшое. И надежда, что всё. Конец войне. Нет, не конец, а продолженье. Ну, что ж! Такое наше положенье дел, виновны мы без преступленья...

Живу.

Творю.

Мгновеньем каждым дорожу.

Уже нисколько не спешу.

Осмысливаю и пишу.

И постепенно становлюсь историей...

От этого грущу немного.

Всё больше философствую, но делать выводы, поверьте, не спешу.

Дышу.

Вперёд шагаю.

Наблюдаю.

И от несправедливости... страдаю.

2016-ый.

– Ах, мой рассвет! Ах, детство! Где же ты? – кричу, а отвечает эхо: «Где ты, где ты...»

«Я здесь, – машу рукой, шепчу: – Здесь. Рядом. Сейчас. Теперь. Тут. Живая маленькая точка на планете.

Тик-так!

Спешат часы.

Отсчитывают ход:

– Так-так. Вот-вот.

– Мой день? Мой суматошный день, наполненный заботами и мыслями. Такими добрыми и чистыми...

«Как мчится жизнь! – всё чаще слышу я. – Мы повзрослели. Дети наши выросли. Промчался день, и пробежала жизнь».

...Смеркается.

Уж вечер на дворе Вселенной, оставив нам заботы бренные.

Усталый вечер, чуть сутулый, но озорные у него глаза да изредка хрустальная слеза скатится по щекам, когда сгустятся думы грозовые...

И жизнь прошла, как день.

А на дворе 2017-й год. Замедляют стрелки ход. В этот год меня почти убили. Потери. Как их пережить? Усталость. Нежеланье жить. Но надо... А вдруг ещё смогу исправить этот мир. Нельзя сдаваться. Стой, Удача! Ты не смотри, что часто плачу. Вода, хрустальная слеза...

Рассвет, день, вечер, после полночь, ночь.

Перелистаю снова я страницы знакомого альбома...

Рассвет мой – это детство, где радость, доброта, наивность, вера в лучшее, заветная мечта.

День, наполненный заботами, паденьями и взлётами, как юность – весела и озорна. Так переполнена она эмоциями: горестными, страстными! Открытиями: добрыми, прекрасными. Смешалось всё: учёба, сессия, любовь. Экзамен, дружба и тревоги. Проект дипломный. Дальняя дорога. Общение в пути. Разлука. Слава, блеск! Победы, поражения – всё здесь. Богатство, зависть, бедность, новая работа. Предательство, падения и взлёты. Ты на охоте. Ты добыча. На тебя охота, позабыв приличье. Иль неохота?

Новая работа. Никак не выпасть. Ну, это что-то! Когда же выходные? Отпуск? Пенсия?

Не скоро.

Пока весь день проходит в делах, общении, проектах и заботах.

А вечером приходится сидеть одной иль в интернете за философскими беседами о смысле жизни нашей в неспокойном мире, или с любимой книгой под луной.

– Как незаметно Вечер наступил!

– Не поздно спохватились? – смеётся жизнь. – Всё время сутились и позабыли, что такое: просто жизнь. Ну, то есть я. Твоя! Единственная и неповторимая...

Листаем дальше наш альбом: малышка с бантиком, девчоночка с хвостом, подстригла чёлку, волосы в причёску собрала. Ну, это замуж, наконец, решилась, и пошла...

— Ой, нет! Пора остановиться. Да сколько можно мчать, спешить, лететь, скакать, бежать...

Пора расслабиться немного, но внезапная война разожжена! И нет в альбоме снимков. Тут не до фото. А что фиксировать? Как город мой пылает? Как народ страдает? Грохочут «Грады». Вокруг всё затянуло серой дымкой. И сладко даже слово: ти-ши-на... Осталась лишь Надежда нам, последняя. А ещё всех гложет неуёмная вина, что не предвидели подобного мы даже. И всё становится неважным, когда убийство нормой стало. Здесь, на Аллее Ангелов, был каждый. И сердце обливалось кровью не однажды. А оправданье этому – война?

Другие. Мы теперь другие. Такие, вроде, как на довоенных фото. Немного старше. Но в глазах мелькает изредка такое что-то. И не описать. Понять, прочувствовать всё это можно здесь.

— А смысл?

— Наверно, где-то есть. Но не в убийстве, а в рождении. Родного края возрождении...

2018-й.

Живём на войне.

О мире пока одни разговоры.

Надоели эти споры, кто прав, кто виноват.

Довольно!

Мёртвым не надо наград.

Им бы жизнь, да сначала!

Чтоб в рассвет с головой окунуться и в детство вернуться, где любят и ждут. Где всё объяснят и поймут. За ошибки простят. Где можно многое исправить.

Сейчас так важно остановить войны. Прекратить убийства! Хотя бы научиться предвидеть последствия.

Вечер. Он, как наша зрелость. Задумчивый и томный, немного грустный, растерянный и философский. Вот, вроде, пожил, но многое так и не понял? Чем больше знаешь, тем больше вопросов. И чувствуешь себя, как в детстве – почемучкой! Только отвечать уже некому...

И всё же выпадают изредка такие вечера, когда становится, как прежде. Тогда жива ещё надежда.

Усталый вечер входит в дом.

Уютно в нём.

И стол накрыт для чаепитий.

Не для застолий, воспеваний, излияний.

Для чаепитий. Ведь чай – это настолько личное. Выпьешь горячий напиток задумчиво, мечтами рванёшь к облакам разноцветным и...

... вот уже всё у тебя отлично! Чай – это личное.

И улыбаешься невольно тому, что собрался у тебя на кухне вечером избранный круг – друзей и подруг!

Все те, кому не помешали ни время, ни расстоянья, ни взлёты, ни падения, ни другой какой-то вдруг...

... Те, с которыми жизнь позволила остаться верными друзьями.

Те, которых не отсекло время.

Те, которые помнят всё!

А Ветер за окном шепчет звёздам сказки.

Ночь гуляет по бульварам.

Дождь танцует осеннее танго.

С кем?

С красавицей Весной. Она такая, что даже убелённый сединами улыбкой расцветает. Холодное сердце от взгляда растает.

Весна танцует. Лёд в сердце тает...

А в это время в Горловке грохочут миномёты. Там у меня коллеги и друзья. Как неспокойно на Душе. Понурила голову я, но рядом со мною друзья. Мы вместе. Нас так мало, но мы здесь и сейчас...

... сидим очень близко и общаемся.

Всё понимаем с полуслова.

...И прошлое неслышно возвращается. Тихонечко стирается та временная грань, где мы не вместе.

Но бывают часы двенадцать.

Мы прощаемся:

– Как жаль, что редки стали радостные встречи.

– Переоцениваешь жизнь под вечер.

– Ну, а мечты?

– Которые сбылись, уж больше не мечты.

– Бывай!

– Надеюсь, встретимся ещё...

– Был повидаться рад.

– И я.

– И мы.

– И ты... не забывай.

– Я помнить буду: улыбку, яркую строку...

А в городе моём такая ночь!

Порывы в ней весны и горький привкус непрошено войны, горячие объятья тишины, и словесий...

Живёт теперь он на берёзе, во дворе. В лесу нельзя! Война: обстрелы, взрывы, грохот, мины. Сбезжали жители полей, лесов сюда. Они искали понимания, защиты. Ну, и остались навсегда...

Прекрасна и сурова ночь! Что принесёт она? Пока не знаю. Хотя могу предположить: ночь принесёт отдохновение от суеты, забот дневных и планов утренних. Наверно...

– А удача?

– Придёт. Я верю. Непременно! Как звёзды и Луна вдруг озаряют небосвод. Так и Удача. Обязательно придёт. А ночь закончится рассветом непременно!